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CCoommeennttaarriiuu  rreeaall iizzaatt   ddee  ppaassttoorruull   AAlleejjaannddrroo  BBuull lloonn  

SSTTUUDDIIUULL  11  
IIAACCOOVV,,   FFRRAATTEELLEE  DDOOMMNNUULLUUII  

 
Vom incepe acest studiu vorbind despre Iacov, autorul epistolei. Exista patru nume de 

Iacov folosite in Noul Testament. Doi dintre ei au fost ucenici ai Domnului Hristos, altul a fost 
Iacov tatăl lui Iuda, nu Iuda trădătorul ci fiul lui Tadeu, iar ultimul este Iacov fratele lui Isus. 
Pentru mine personal Iacov autorul acestei epistole este fratele Domnului Hristos. Acesta după 
convertirea sa a devenit liderul Bisericii din Ierusalim timp de 30 de ani. A trăit in Nazaret când 
era copil alături de Isus si celorlalţi trei fraţi Iosif, Simon si Iuda, toţi acestia fiind copiii lui Iosif 
din prima sa căsătorie. Interesant este că Iacov si fratele său Iuda au scris cate o epistolă, Iuda si 
Iacov. Iacov l-a cunoscut pe Isus in perioada copilariei acestuia, iar Biblia ni-l arată unit cu fratii 
săi impotriva lucrării Domnului Hristos. Oare ce era in mintea si inima lui Iacov, ce l-a 
determinat să nu creadă in Isus? Nu stim. Ceea ce ştim este faptul că el nu putea concepe ca 
fratele său sa fie mai mult decât o simplă fiinţa umană, chiar mai mult intr-o ocazie a considerat 
că fratele său era nebun si a venit cu mama si fraţii săi ca să il ia acasa pentru a nu-i mai face de 
ras inaintea oamenilor. Marcu 3,21 prezinta aceasta istorie: 

 
21

Rudele lui Isus, când au auzit cele ce se petreceau, au venit să pună mâna pe El. Căci ziceau: "Şi-
a ieşit din minţi." 

 
Textul vorbeste de Isus Hristos, iar când vorbeşte despre membrii familiei, vorbeşte de 

mama, tata si cei trei fraţi ai Săi. In această atitudine a familiei lui Isus descoperim prima 
invătătură a acestui studiu, pentru ca de multe ori cei mai mari împotrivitori ai visurilor si muncii 
tale ajung să fie chiar cei din propia casa. Este trist dar aceasta este realitatea. Moise de exemplu 
a trebuit să se infrunte cu opoziţia fraţilor săi, Iosif la fel. Astfel, prietene, când persoane care 
sunt mai aproape de tine şi care ar trebui să fie alături de tine si să te ajute, ajung să fie tocmai 
contrariul, instrumente ale duşmanului pentru distrugerea ta. De aceea ai nevoie de limpezime in 
inţelegerea planului divin pentru viata ta, si astfel mergand inainte in ciuda dificultatilor aparute. 
Este posibil ca cei care ţi se impotrivesc sa fie sinceri, dar din păcate ei nu pot sa stea in locul tău 
si nici nu pot inţelege convingerea interioară pusă de Dumnezeu în inima ta. Puneţi toată 
increderea în Dumnezeu care te conduce, mai mult, trebuie să ai convingerea că nu este vorba 
numai de un capriciu uman, ci Dumnezeu este cel care te inspira. Daca este aşa, atunci nu trebuie 
sa iţi fie frică de oameni. 

 
Vom continua să vorbim de Iacov. Mai târziu el s-a transformat intr-un instrument puternic 

al Bisericii si al misiunii ei. Cum s-a putut realiza această convertire? Aceasta este partea a doua 
a studiului. 1 Corinteni 15,3-7: 

 
3V-am învăţat înainte de toate, aşa cum am primit şi eu: că Hristos a murit pentru păcatele 

noastre, după Scripturi;  
4
că a fost îngropat şi a înviat a treia zi, după Scripturi;  

5
şi că S-a arătat lui Chifa, apoi celor doisprezece. 

6
După aceea S-a arătat la peste cinci sute de fraţi deodată, dintre care cei mai mulţi sunt încă în 

viaţă, iar unii au adormit.  
7
În urmă s-a arătat lui Iacov, apoi tuturor apostolilor. 
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In versetul 7 in găsim si pe Iacov. Inţelegem că descoperirea lui Isus după inviere, a 

devenit elementul decisiv al fratelui necredincios, fapt ce l-a determinat să creadă că nu este 
numai fructul pântecelui lui Maria, ci El era chiar Dumnezeu intrupat in persoana minunată a 
Domnului Hristos. De aceea Iacov incepe epistola sa spunând urmatoarele cuvinte in Iacov 1,1: 

 
1
Iacov, rob al lui Dumnezeu şi al Domnului Isus Hristos, către cele douăsprezece seminţii care 

sunt împrăştiate: sănătate! 
 

Aceasta mărturie reprezinta cel mai mare tezaur biblic despre divinitatea lui Isus. Chiar el, 
necredinciosul frate a lui Isus, ajunge să declare că Isus este Dumnezeu, iar in toată epistola 
descoperim reverenţa si respectul manifestat de el faţă de Isus. Aici mai găsim o lecţie practica. 
Persoane care în aparenţa sunt dificile si refractare Evangheliei, după covertire se transformă în 
cele mai puternice instrumente în mâna lui Dumnezeu. Eu am cunoscut cu multi ani in urmă o 
persoană care şi-a târât soţia din biserică auzind că ea vrea să se boteze. Era atât de furios încât 
nici un diacon nu a indrăznit să îl oprească. Dar intr-o zi, inima lui a fost cucerita de Isus, iar 
astăzi este un lider şi un apărător al Bisericii. Aşa că iubitul meu frate si soră, nu te descuraja. 
Dacă cunosti printre prietenii tăi sau chiar printre membrii familiei tale oameni care se opun 
Evangheliei, tu continua sa te rogi pentru ei şi intr-o zi vei fi surprins de rezultatele prezentei 
convingătoare a lui Dumnezeu in viaţa lui.  

De-a lungul istoriei a existat multe dezbateri cu privire la faptul că, chiar Iacov fratele 
Domnului a fost cel care a scris această epistolă. Dar dacă privesti cu atenţie ce stă in spatele 
cuvintelor, vei fi convins că el este autorul. După convertirea sa a devenit un lider cunoscut al 
bisericii din Ierusalim, respectat si iubit chiar şi de iudei, fapt ce l-a făcut sa işi castige faima de 
“Iacov cel drept”. Il găsim între apostolii care se bucurau de autoritate in Biserică. În Galateni 
2,9 Pavel spune următoarele: 

 
9
şi când au cunoscut harul, care-mi fusese dat, Iacov, Chifa şi Ioan, care sunt priviţi ca stâlpi, mi-

au dat mie şi lui Barnaba, mâna dreaptă de însoţire, ca să mergem să propovăduim: noi la Neamuri, iar 
ei la cei tăiaţi împrejur. 

 
Aici il găsim pe Pavel vorbind despre Iacov, care ca apărător credincios al legii a ajuns să 

fie o persoană apreciata chiar şi printre iudei, recunoscut ca episcop al Ierusalimului 30 de ani. 
Tradiţia spune conform lui Eusebio, unul dintre marii părinti ai Bisericii si cunoscut istoric, că 
Iacov a murit ca si martir datorită credinţei sale, a fost aruncat de pe straşina templului, si anume 
intr-o parte unde  de la baza zidului este o cadere de mai mult de 45 de metri, locul in care a fost 
dus Domnul Hristos de Satana pentru a-L ispitit să se arunce.  

 
Acum să trecem să vedem relaţia dintre Iacov si Evanghelia. Mulţi dintre studioşii Bibliei 

incearcă să diminueze importanţa acestei epistole, unii cred că influenţa a apărut chiar la Martin 
Luther, Luther care a avut misiunea de a descoperi mesajul indreptăţirii prin credinţă ascuns sub 
muntii de tradiţii umane, intr-o perioadă întunecată a Bisericii in care se vindeau indulgente sau 
se apela la penitenţe pentru a obţine mântuirea. El a fost iniţiatorul Reformei. Dar Reforma nu a 
inceput si s-a terminat cu Luther, au mai rămas si alte adevăruri îngropate si nedescoperite, şi era 
necesar să fie recuperate, adevăruri importante cum ar fi îndreptăţirea prin credinţă, stilul de 
viaţă crestină, starea morţilor, sabatul... Biserica Adventistă este parte din această mişcare de 
reformă spirituală, chemaţi să aducem la lumină adevăruri ingropate de timp. Totuşi, revenind la 
Luther, desi a fost un mesager al indreptatirii prin credinta, totusi in vedem neintelegand care 
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este rezultatul mânturii. Cauza este credinţa, dar rezultatul este ascultarea. Fiecare are partea sa 
in experienţa crestinului. A nu inţelege această problemă poate avea consecinţe tragice. Această 
confuzie vine chiar de pe timpul lui Iacov si Pavel. Pavel sustine clar că mântuirea nu vine prin 
fapte ci numai prin credinţă. Dar existau persoane care puneau faţă in faţă credinţa cu faptele, 
uitând că faptele sunt rezultatul natural al credinţei. De aceea Dumnezeu il trimite pe Iacov să 
aducă un echilibru in tema mântuirii. Cine crede că Iacov este cel care incearcă să scoată in 
evidenţă faptele ca bază a mântuirii se inşeală, el dimpotrivă scoate in evidenţă credinţa, el este 
un scriitor in totalitate evanghelic. Iată ce spune in Iacov 2,5: 

 
5
Ascultaţi, preaiubiţii mei fraţi: n-a ales Dumnezeu pe cei ce sunt săraci în ochii lumii acesteia, ca 

să-i facă bogaţi în credinţă şi moştenitori ai Împărăţiei, pe care a făgăduit-o celor ce-L iubesc? 
 
Aici vedem cum el vorbeşte despre credinţa, despre cei care sunt bogaţi in credinţă, iar in 

versetul 22 spune: 
 
23Astfel s-a împlinit Scriptura care zice: "Avraam a crezut pe Dumnezeu, şi i s-a socotit ca 

neprihănire"; şi el a fost numit "prietenul lui Dumnezeu." 
 
 Putem observa că in acelaş mod in care Pavel vorbeşte in Galateni, Iacov vorbeşte despre 

Avraam ca şi om al credinţei. Fără nici o îndoială în cele 5 capitole foloseşte de 10 ori cuvântul 
credinţă sau a crede, singura diferenţă faţă de Pavel este că Iacov focalizează rezultatul credinţei 
şi nu numai cauza. Credinţa prezentată de Iacov nu este o credinţă statică ci este una operativă, si 
care se manifesta prin fapte bune, dovedind astfel o intelegere corecta a relatiei intre cauza şi 
rezultat.              

 
 
Vom vedea mai departe către cine a fost scrisă această epistolă. Multi cred că s-a adresat 

tuturor iudeilor imprăştiaţi prin imperiul roman, si ca idee generală este adevărat. Alţii cred că a 
scris pentru toţi creştinii care au fost imprăstiaţi datorită persecuţiilor, si cred că consiliul de la 
Ierusalim care a analizat dacă convertiţii dintre neamuri trebuie să se circumcidă, ne luminează 
cu privire la cine sunt destinatarii acestei epistole. In acel consiliu s-a ridicat chiar Petru care a 
spus următoarele in Fapte 15.13-17: 

 
13

Când au încetat ei de vorbit, Iacov a luat cuvântul, şi a zis: "Fraţilor, ascultaţi-mă!  
14Simon a spus cum mai întâi Dumnezeu Şi-a aruncat privirile peste Neamuri, ca să aleagă din mijlocul 
lor un popor, care să-I poarte Numele.  
15

Şi cu faptul acesta se potrivesc cuvintele proorocilor, după cum este scris:  
16

,După aceea, Mă voi întoarce, şi voi ridica din nou cortul lui David din prăbuşirea lui, îi voi zidi 
dărâmăturile, şi-l voi înălţa din nou:  
17

pentru ca rămăşiţa de oameni să caute pe Domnul, ca şi toate Neamurile peste care este chemat Numele 
Meu, 

Iţi dai seama că după opinia lui Petru, noul popor al lui Israel este format de iudeii care il 
acceptă pe Isus, plus toate naţiunile peste care este chemat Numele lui Dumnezeu.  

Aceeaşi atitudine o găsim la Petru si in 1 Petru 2,9: 
 
9Voi însă sunteţi o seminţie aleasă, o preoţie împărătească, un neam sfânt, un popor, pe 

care Dumnezeu Şi l-a câştigat ca să fie al Lui, ca să vestiţi puterile minunate ale Celui ce v -a 
chemat din întuneric la lumina Sa minunată; 
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Ajungem la sfârşitul acestui studiu, iar aici vom vorbi despre Isus si Iacov. Deja am spus 
că erau fraţi, dar nu după mamă. Descoperim 2 etape in relaţia lui Iacov cu Isus, in prima îl 
găsim ca si opozant, motivele nu sunt prezentate in Biblie, ar putea fi invidia, gelozia, nu stim, 
dar ştim că la un moment dat chiar familia l-a considerat bolnav mintal şi le era ruşine cu El. Dar 
după inviere când a fost văzut de Iacov totul a luat o intorsatură totală, iar acesta l-a recunoscut 
ca Dumnezeu. De aceea el scrie in primul verset al epistolei sale “Iacov, rob al lui Dumnezeu şi 
al Domnului Isus Hristos”, devenind un fidel admirator al lui Isus, amintindu-şi de multe 
învăţături, pentru că in timp ce Isus işi continua lucrarea, Iacov l-a urmat de departe auzind 
învăţăturile Sale. De aceea găsim in epistola sa multe declaraţii asemănătoare cu cele spuse de 
Isus in predica de pe munte. Nu pot ca să citez acum textele, dar putem descoperi paralele cum ar 
fi, binecuvantările, săracii in duh, cei care plâng, cei blânzi, cei miloşi, cei impăciuitori, 
recompensa creştinului, legea si inţelepciunea, lucruri despre care Isus a vorbit in predica de pe 
munte şi pe care le găsim şi la Iacov.  

Ce am putea invăţa din lecţia din aceasta săptămână? Că de multe ori persoane care sunt 
aproape de tine, să nu creadă in tine, dar care sub îndrumarea lui Dumnezeu, întarit de misinea 
incredinţată de El, ajungi să mergi inainte, iar ceilalţi mai târziu să răspundă favorabil 
indemnurilor Duhului Sfânt si să nu iţi mai fie împotrivitori aşa dupa cum Iacov a fost 
împotrivitor lui Isus dar apoi a ajuns să fie un fidel admirator.  

Dumnezeu sa te binecuvânteze! 
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